

Многие болельщики команды из Нашуа и по сей день не подозревают, что среди их любимцев выступает безногий спортсмен. Лишь однажды после столкновения искусственная нога Рика вывернулась на 45 градусов, вызвав гул недоумения на трибунах. Сам футболист, впрочем, не растерялся, вправил ногу и вновь бросился в «бой». Иных неприятностей с ним не происходило.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ИСКРА»

Вратари

Олег Моторин (1968)
мс Александр Новиков (1958)

Защитники

мс Николай Булгаков (1960)
Евгений Долгов (1969)
Владимир Загорулько (1961)
Валентин Кобыща (1959)
Вячеслав Колосков (1969)
мс Сергей Пучков (1961)

Полузаштитники

Андрей Аненков (1969)
Олег Мусихин (1964)
Олег Свинаидзе (1964)
Камиль Ферханов (1964)
Радик Ямлиханов (1968)

Нападающие

Джамал Алиев (1967)
Игорь Грига (1966)
мс Олег Делов (1963)
Андрей Иляскин (1967)
Олег Миронов (1967)

Главный тренер

мс С. Ю. Морозов (1950)

Начальник

Г. В. Миневич (1951)

Тренер

А. В. Ольховик (1949)

«ВИЯЗЬ»

Вратари

Андрей Любченко (1963)
Игорь Потапов (1966)

Защитники

Михаил Кириченко (1956)
Юрий Коноплев (1962)
Андрей Васильев (1969)
Юрий Хомко (1966)
Василий Дятлов (1969)

Полузаштитники

Сергей Ясинский (1965)
Виктор Безмен (1961)
Олег Захаревич (1961)
Олег Войтов (1965)
Андрей Вихров (1966)

Нападающие

Вячеслав Акшаев (1959)
Александр Соколовский (1966)
Сергей Куланин (1964)

Главный тренер

В. И. Равков

Начальник

мс В. Д. Артемов

Тренер

мс И. А. Гасюта

Цена 10 коп.

Смолгортография Упрполиграфиздата Смолбсполкома. 1988 г.

НК 02328

Тир. 1000

Зак. 4343

ЧЕМПИОНАТ СССР ВТОРАЯ ЛИГА

10 августа 1988 г.

„Искра“ (Смоленск)
„Витязь“ (Витебск)



ФУТБОЛ

Стадион „Спартак“

СМЕНА ТРЕНЕРА

Смолянам хотелось бы иметь по соседству сильную футбольную команду. Но, увы, отставание витебского футбола стало уже хроническим. Вот и в нынешнем сезоне сосед «Витязь» — аутсайдер по всем статьям.

Нынче в гостях команда забила всего четыре гола, не одержала ни одной победы и три раза сыграла вничью.

Лучший бомбардир команды Захаревич забил всего ... два гола. Зато команда лидирует по предупреждениям. На счету игроков команды 12 желтых карточек: две на счету Хомко, по одной — у Жаркова, Коноплева, Соколовского, Болотникова, Кашуба, Кириченко, Васильева...

Недавно произошла смена руководства команды: главным тренером после Старицкого стал бывший игрок «Витязя» В. Равков. Из местной команды СКБ он пригласил местных футболистов — Жаркова, Болотникова, Шайтера. Свою лучшую игру «Витязь» показал с «Нистру», сыграв с ним вничью — 0:0.

У «Витязя» самая низкая в Белоруссии посещаемость — на матчах первого круга побывало 62900 зрителей.

Всего в чемпионатах страны (до начала второго круга) провели витебчане 982 матча (243 победы, 270 ничьих, 469 поражений, забито 773 и пропущено 1214 мячей).

70 ЛЕТ ВЫЯСНИЕМ ОТНОШЕНИЯ

Этот матч состоялся летом 1918 года. Витебская команда «Спорт» проводила свою первую междугороднюю встречу. Ее соперником была смоленская команда СКС. Смоляне выиграли эту встречу со счетом 11:0.

Из наиболее памятных встреч истории футбола отмечают принципиальный матч 1933 года. Почему? А потому, что поединок длился ... три дня. Первый день — 0:0, второй — 2:2, третий — 3:2 в пользу смоленских армейцев.

В чемпионате страны смоляне встретились впервые в 1966 году. В 25 матчах смоляне одержали 13 побед, 10 раз сыграли вничью и лишь дважды проиграли. Первую и единственную победу на нашем стадионе футболисты из Витебска одержали в 1968 году (1:0) — ровно 20 лет тому назад.

Смоляне забили 32 гола, а пропустили 11. Трижды «Искра» выигрывала со счетом 3:0 — в 1969, 1971, 1977 годах.

О ПОСЛЕДНЕМ МАТЧЕ

Газета «Витебский рабочий» часто практикует написание отчетов сразу с двух матчей. Вот и о последних играх смоленских и брянских футболистов, состоявшихся в первом круге в Витебске, напечатана 3 июня единная информация. Напомним, что с динамовцами Брянска витебчане сыграли вничью — 0:0, а «Искре» проиграли — 1:2.

Итак, вот что писал по этому поводу «Витебский рабочий».

«Давно уже так плохо не стартовал «Витязь». Первые две неудачи на своем поле показали, что команда выглядит так же слабо, как и в

прошлом году. Правда, была надежда, тем более, что на выезде в Орле и Курске наши футболисты вопреки всем желаниям сыграли вполне удовлетворительно — 0:0 и 1:1.

Прошли еще две встречи на своем поле. «Динамо» в последние годы ничем не выделяется, у «Искры», судя по первым играм, так же невысокий класс. Казалось, есть у витебчан хорошая возможность реабилитироваться за предыдущие неудачи. Но и на этот раз «Витязь» разочаровал. С брянскими футболистами, правда, удалось добить очко. Но если у такой команды, да на своем поле не выиграть, так тогда у кого же?

Первый тайм с «Искрой» витебчане провели очень старательно. Во втором же тайме «Витязь» явно устал и перевес перешел к гостям.

Проблем у «Витязя» много и одна из них — неудовлетворительная игра в атаке. В шести матчах витебчане провели всего два мяча, да и то один с пенальти. Нет в команде и настоящего бомбардира».

ГОНОРАР ЖУРНАЛИСТА И АРБИТРА

Отвечая на вопросы корреспондентов еженедельника «Аргументы и факты», спортивный комментатор Н. Н. Озеров, в частности, сказал:

— Самый высокий оклад среди комментаторов был, видимо, у меня, с учетом звания народного артиста РСФСР — 300 рублей. Каждый спортивный репортаж стоит... 10 рублей, будь то игра на суперкубок или встреча команд второго эшелона.

Говоря о гонорарах футбольных арбитров, Н. Н. Озеров сказал, что на Западе за обслуживание матча судьи получают 500 долларов.

Добавим, что у нас судья республиканской категории получает за это 10 рублей, первой категории — 5 рублей.

Уважайте наших арбитров, работающих на общественных началах!

ФУТБОЛИСТ НА ПРОТЕЗАХ

Рику Белэнгеру, опорному защитнику команды по американскому футболу средней школы города Наша — 17 лет. Высокого, ростом под два метра, парня считают одним из самых способных молодых игроков штата Нью-Гэмпшир: стоек в столкновениях, цепок в отборе мяча, стремителен в атаках. Но для того, чтобы резко менять направление движения, футболисту крайне нужны новые фибергласовые... протезы: хоть этого многие и не знают, у Рика нет ног.

В 14 лет он попал в железнодорожную катастрофу. Несмотря на усилия врачей, нижние конечности пришлось ампутировать. С этого момента началась новая жизнь Рика Белэнгера — на протезах, которую, как, кстати, и «прежнюю», он не представлял без футбола. Упорно тренировался дома, на школьной площадке и, наконец, решил прийти на «просмотр» к тренеру Кену Пэрэди. После некоторых колебаний тот все же поставил Рика на товарищескую встречу. И не пожалел. Юноша отлично проявил себя, а партнерам и в голову не пришло, что бойкий новичок — инвалид.